

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад компенсирующего вида «Крепыш» МО «Алданский район» РС (Я)  
ул. Маяковского 21 тел: (41145)32-2-97, факс: (41145)33-0-21  
электронный адрес: [krepysh.dou@mail.ru](mailto:krepysh.dou@mail.ru)

**Павленко Светлана Ивановна**

*учитель-логопед, МБДОУ компенсирующего вида «Крепыш», г. Алдан*

## **ЛОГОБУСЫ – МАСТ ХЭВ АРТИКУЛЯЦИОННОЙ ГИМНАСТИКИ**

Речь – это сложный процесс, в котором задействованы различные органы артикуляции: язык, зубы, щеки, губы, уздечка, нёбо.

Важной задачей учителя-логопеда, в детском саду, является тренировка мышц этих органов – артикуляционная гимнастика. А так как игра - это ведущий вид деятельности в дошкольном возрасте, гимнастика должна быть увлекательной и интересной.

Карточки, игры, различные пособия, подручные предметы, картинки, игрушки – все это арсенал для проведения артикуляционной гимнастики. Что только не применяют логопеды, чтобы не потерять заинтересованность детей. Даже используют продукты питания, проводя так называемую «вкусную» артикуляционную гимнастику.

Не трудно сделать процесс проведения артикуляционной гимнастики разнообразным, проблема состоит в том, что сегодняшнему логопеду не хватает времени для ее проведения, но при этом это одна из главных целей логопедического занятия.

Занятия логопеда проходят оперативно и быстро, так как детей, нуждающихся в логопедической помощи очень много. Поэтому этап подготовки артикуляционного аппарата к постановке звуков выпадает совсем. А включённая артикуляционная гимнастика в структуру занятия является не продолжительной и малоэффективной. Зарядка для языка в процессе занятия должна быть быстрой, четкой и самое главное интересной.

Помощниками в проведении такой гимнастики могут служить логобусы. Логобусы – это тренажер для мышц артикуляционного аппарата, представляющий собой силиконовую бусину (пищевой силикон) различной формы, размера и цвета, нанизанную на нить.

Упражнения с логобусами:

1. Удерживание бусины на языке.



2. Толкать языком висячую или раскачивающуюся бусину.
3. В полете ловить бусину губами или зубами.
4. Спрятать бусину языком (как в чашечку).
5. Спрятать бусину за щеку или под губу.
6. Перемещать бусину по нити в горизонтальном или вертикальном направлениях.
7. Выдувание бусины изо рта сильной струей воздуха.
8. Крутить бусину сверху вниз и снизу вверх кончиком языка вдоль оси горизонтальной нити.

При выполнении упражнений с логобусами язык должен быть напряжен и максимально вытянут вперед. Голова и руки не подвижны, работает только язык.

Данный тренажер является минимально затратным, можно сделать разнообразные логобусы, так как видов силиконовых бусин огромное множество. Логобусы просты в хранении и обработке, при необходимости можно не только промыть водой, но и прокипятить и поместить в стерилизатор.

Если сделать логобусы для каждого ребенка логопункта, то у детей появится чувство собственности, приходя на занятие ребята будут рады увидеть свою бусину, тем самым не утратится желание делать артикуляционную гимнастику.

Время проведения такой гимнастики 2-3 минуты, а нагрузка на мышцы артикуляционного аппарата максимальная.

Артикуляционная гимнастика – это неотъемлемая часть логопедического воздействия. Без хорошей подвижности и дифференцированной работе артикуляционного аппарата не добиться правильного звукопроизношения и четкой слаженной речи.

Использование логобус позволяет тренировать мышцы артикуляционного аппарата быстро и эффективно, что и необходимо логопеду в условиях детского сада.

Яркие, мягкие, большие и маленькие силиконовые бусины надолго привлекут детское внимание, а специалисту принесут положительные результаты.

***Успехов в работе!***